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Trvalý pobyt žiaka ZŠ
Už roky sa stretávame s problémom 

pri evidencii žiakov našej školy pri 
nahlasovaní trvalého pobytu žiaka.

Podľa trvalého pobytu žiaka 
 - určuje sa miesto plnenia povinnej 

školskej dochádzky
 - škola musí vytvárať register 

žiakov, v ktorom sa uvádza trvalé 
bydlisko a bydlisko, odkiaľ žiak do-
chádza do školy

 - na úhradu cestovných nákladov 
na dopravu majú nárok len žiaci tr-
valým pobytom  v školskom obvode 
spádovej školy (podľa smernice č. 
10/2008-R)

Naša škola je spádovou školou 
pre školský obvod pre deti s trvalým 
pobytom v obciach Nové Sady, Čab, 
Malé Zálužie, Kapince a Šurianky pre 
deti od 5. triedy. 

Povinná školská dochádzka 
sa plní v základných školách, v 
stredných školách a v školách pre 

žiakov so špeciálnymi výchovno-
-vzdelávacími potrebami podľa 
zákona 245/2008 Z.z. o výchove a 
vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov (ďalej 
len školský zákon) a zákona 596/2003  
o štátnej správe v školstve a školskej 
samospráve a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov.

Žiak plní povinnú školskú do-
chádzku v spádovej škole, ak zákonný 
zástupca pre svoje dieťa nevyberie inú 
základnú školu. 

Riaditeľ spádovej školy je povinný 
prednostne prijať na plnenie povin-
nej školskej dochádzky žiakov, ktorí 
majú miesto trvalého pobytu v škol-
skom obvode spádovej školy. 

Žiak, ktorý nemá trvalé bydlisko, 
plní povinnú školskú dochádzku 
v spádovej škole, ktorú určí orgán 
miestnej štátnej správy v školstve.

Zákonný zástupca je povinný pri 
zápise a pri zmenách počas školskej 

dochádzky uviesť tieto údaje : 
- meno a priezvisko, dátum naro-

denia, rodné číslo, miesto narodenia, 
národnosť, štátne občianstvo, trvalé 
bydlisko dieťaťa

- meno a priezvisko, adresu za-
mestnávateľa, trvalé bydlisko zákon-
ných zástupcov

Čo je to trvalý pobyt?
Trvalý pobyt je pobyt občana spra-

vidla v mieste jeho stáleho bydliska 
na území Slovenskej republiky. Občan 
môže mať v tom istom čase iba jeden 
trvalý pobyt a na jednom mieste.

Miestom trvalého pobytu dieťaťa 
je miesto trvalého pobytu jeho matky. 
(Ak nie je súdom alebo dohodou sta-
novené inak.) 

Ako sa zisťuje trvalý pobyt?
Občiansky preukaz
(1) Občiansky preukaz je verejná 

listina, ktorou občan Slovenskej 

republiky (ďalej len „občan“) preu-
kazuje svoju totožnosť, štátne občian-
stvo Slovenskej republiky (ďalej len 
„štátne občianstvo“) a ďalšie údaje 
uvedené v občianskom preukaze pod-
ľa tohto zákona.

(2) Občiansky preukaz je povinný 
mať každý občan, ktorý dovŕšil pät-
násty rok veku a má trvalý pobyt na 
území Slovenskej republiky, ak tento 
zákon neustanovuje inak.

(3) Nový občiansky preukaz sa vy-
dá držiteľovi po zmene názvu obce, 
ulice alebo jej číslovania

(4) Občiansky preukaz vydáva 
okresné riaditeľstvo Policajného 
zboru v územnom obvode, v ktorom 
má občan trvalý pobyt (ďalej len 
„príslušný úrad“).

V záujme dodržiavania zákonov 
očakávame pochopenie a spoluprácu 
rodičov (zák. zástupcov) pri zisťovaní 
potrebných údajov o žiakoch. 

  EKO - ZŠ s MŠ Nové Sady 

Dňa 1. januára 2009 nadobudol účin-
nosť výnos Ministerstva práce, sociál-
nych vecí a rodiny SR z 26. novembra 
2008 č. 23609/2008-II/1, ktorým sa 
mení výnos MPSVR SR z 5. decembra 
č. 29775/2007-II/1 o poskytovaní do-
tácií v pôsobnosti Ministerstva práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR.

Podľa predmetného výnosu možno 
poskytovať aj dotácie na stravu, škol-
ské potreby deťom, ktoré navštevujú 
predškolské zariadenia alebo školu a 
žijú v rodinách, ktorým sa poskytujú 
dávka v hmotnej núdzi a príspevky ale-
bo ktorých príjem je najviac vo výške 
životného minima.

Dotácie na stravu
Dotáciu na stravu možno poskytovať 

žiadateľovi dotácie na zabezpečenie 
stravy pre deti v predškolskom zariade-
ní a pre deti v základnej škole a špeciál-
nej základnej škole (ďalej len škola).

Za stravu sa na účely dotácie na 
stravu považuje poskytovanie obeda 
a iného jedla.

Dotáciu na stravu možno poskytnúť 
na dieťa, ktoré navštevuje predškolské 
zariadenie alebo školu a ktorému rodič 
prispieva na stravu sumou od 0,03 € do 
0,17 € na každé odobraté jedlo. V našej 
školskej jedálni činí príspevok t. č. na 
jedlo od rodiča resp. zákonného zástup-
cu je 0,03 €. 

Dotácie na školské potreby
Dotáciu na školské potreby možno 

poskytovať žiadateľovi dotácie na za-
bezpečenie školských potrieb.

Za školské potreby sa na účely 
dotácie na školské potreby považujú 
najmä zošity, písacie potreby, učebni-
ce, nevyhnutné individuálne pomôcky, 
ktoré priamo súvisia s vyučovacím pro-
cesom alebo s predškolskou výchovou a 

vzdelávaním dieťaťa v prípravnej triede 
v predškolskom zariadení. ( Školské 
potreby zabezpečuje škola, za žiaka ich 
prevezme zákonný zástupca, rodič)

Na školské potreby je dotácia naj-
viac 33,19 € na dieťa v rozpočtovom 
roku, spravidla 50 % na každý školský 
polrok.

Čo je hmotná núdza 
Je to stav, keď príjem občana a 

fyzických osôb, ktoré sa s občanom 
spoločne posudzujú, nedosahuje život-
né minimum a občan a fyzické osoby, 
ktoré sa s ním posudzujú, si príjem ne-
môžu zabezpečiť alebo zvýšiť vlastným 
pričinením.

Poberatelia dávky hmotnej núdze 
predložia rozhodnutie ÚPSVaR o 
poberaný dávky hmotnej núdze zria-
ďovateľovi školy resp. vedeniu ZŠ s 
MŠ Nové Sady a zaradia sa tým do 
zoznamu žiadateľov o dotáciu na stravu 
a školské potreby. 

Rozhodnutie o dávke hmotnej núdze 
predloží do 10. dňa v kalendárnom 
mesiaci (počas školského roka) a ná-
sledne do 10.augusta pred začiatkom 
školského roka.

Čo je životné minimum 
Životné minimum je spoločensky 

uznaná minimálna hranica príjmov 
fyzickej osoby, pod ktorou nastáva stav 
jej hmotnej núdze.

Posúdenie príjmu podľa životného 
minima

Kritérium príjmu na dotácie je splne-
né, ak priemerný mesačný príjem spo-
ločne posudzovaných osôb za posled-
ných šesť po sebe nasledujúcich mesia-
cov od zaradenia dieťaťa do zoznamu 
detí, na ktoré sa poskytuje dotácia, je 

najviac vo výške životného minima pre 
spoločne posudzované osoby .o 

Sumy životného minima platné od 
1. 7. 2009:

185,19 € pre jednu plnoletú fyzickú 
osobu

129,18 € pre ďalšiu spoločne posu-
dzovanú fyzickú osobu

84,52 € pre nezaopatrené dieťa

Započítavanie príjmov:
príjem rodičov – otec, matka,
príjem nezaopatrených detí,
príjem, ktorý na dieťa poberá iná 

fyzická osoba (napr. výživné)

Za príjem sa považuje:
- čistý príjem zo závislej činnosti,
- príjem zo samostatnej zárobkovej 

činnosti,
- dávky sociálneho poistenia (dô-

chodky, dávka v nezamestnanosti, ne-
mocenské, materské, ošetrovné atď),

- prídavok na dieťa,
- daňový bonus,
- zaopatrovací príspevok,
- rodičovský príspevok,
- výživné,
- dávky pestúnskej starostlivosti 

(odmena pestúna, príspevok na úhradu 
potrieb dieťaťa),

- peňažný príspevok za opatrovanie,
- dávka a príspevky v hmotnej 

núdzi,
- iné

Ako rodič resp. zákonný zástupca 
požiada o posúdenie príjmu

Rodič, ktorý nepoberá dávku v 
hmotnej núdzi a príspevky, môže požia-
dať úrad práce, sociálnych vecí a rodiny 
podľa miesta trvalého pobytu (ÚPSVaR 
v Nitre, Štefánikova č.88) o posúdenie 
príjmu na účely dotácií. 

· Informácie rodičovi poskytne 

zriaďovateľ školy (Obec Nové Sady), 
úrad(ÚPSVaR v Nitre, Štefánikova 
č.88) alebo škola (ZŠ s MŠ Nové Sady)

· Zriaďovateľ (Obec Nové Sady) 
alebo škola (ZŠ s MŠ Nové Sady) po-
skytne tlačivo: „Vyhlásenie rodičov detí 
z rodín, ktorým sa neposkytuje pomoc v 
hmotnej núdzi“ a „Formulár na posúde-
nie príjmu“.

· Rodič predloží vyplnený Formulár 
na posúdenie príjmu a príjmy za posled-
ných šesť mesiacov príslušnému úradu 
práce, sociálnych vecí a rodiny.

· Rodič predkladá príjem pri podaní 
žiadosti do 10. dňa v kalendárnom 
mesiaci (počas školského roka) po 
predložení vyhlásenia a následne do 10. 
augusta pre začiatkom školského roka

· Ak na poskytovanie dotácie pre die-
ťa je príslušný iný úrad ako ten, ktorý je 
príslušný podľa trvalého pobytu dieťa-
ťa, zašle tento úrad „Vyhlásenie rodičov 
detí z rodín, ktorým sa neposkytuje 
pomoc v hmotnej núdzi“ a „Formulár 
na posúdenie príjmu“ s priloženými 
dokladmi o príjme spoločne posudzo-
vaných osôb na posúdenie príjmu úradu 
príslušnému na poskytnutie dotácie.

O poskytnutí dotácie informuje 
rodiča resp. zákonného zástupcu 
zriaďovateľ.

Cieľom tohto príspevku je informo-
vať rodičov resp. zákonných zástupcov 
žiakov ZŠ s MŠ Nové Sady o dotáciách 
pre svoje deti, na ktoré majú nárok pri 
splnení podmienok ako aj o postupe a 
termínoch pri podávaní žiadostí. K no-
vému školskému roku 2009/2010 môžu 
byť prijaté v legislatíve nejaké zmeny. 
O týchto Vás budeme informovať v 
spolupráci s jednotlivými Obecnými 
úradmi, ktoré tvoria spoločný školský 
obvod so sídlom ZŠ v obci Nové Sady. 

EKO – ZŠ s MŠ Nové Sady

Dotácie na stravu, školské potreby 
- definície a postup pri podávaní žiadostí


